
56 

(([&mara ~uuidpal à.e ~anta ~aria à.e Jj.etihá: 

ATA DA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

DE NÚMERO TRINTA E SETE, REALIZADA NO 

DIA QUATRO DE OUTUBRO DE 2016, ÀS 

DEZESSETE HORAS, NA CÂMARA 

MUNICIPAL. 

Aos quatro (04) dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezesseis (2016) , se realizou 

na sede do Poder Legislativo Municipal, situado a Rua Dalmácia Espíndula, n° 155, 

Centro, Santa Maria de Jetibá, a sessão Legislativa Ordinária de número trinta e seis (36), 

sob a presidência do Vereador Hilário Boening , com a presença dos Senhores 

Vereadores: Adair Lucht, Adilson Espíndula, Arlindo Lagass, Clovis Braun, Emilson Vieira 

da Silva, Elmar Francisco Thom, Jean Jaques Lauvers, Joel Ponath, Luis Orlando de 

Oliveira, Roberval Stuhr, Selene Jastrow e Valdevino Manske. A chamada foi feita pelo 1° 

Secretário da Mesa Senhor Vereador Arlindo Lagass e observando a presença de todos 

os Vereadores e da Vereadora, em nome de Deus declarou aberta a sessão e convidou 

para cantarem o Hino do Município. A mensagem bíblica escolhida pelo Vereador Joel 

Ponath para a sessão se encontra em Salmo 41 , versículos 1 a 3 do qual fez a leitura. 

Seguidamente o Presidente colocou em votação a ata da sessão ordinária do dia vinte e 

seis (26) de setembro de dois mil e dezesseis (2016) , a qual foi aprovada por 

unanimidade. Dando prosseguimento à sessão, o Presidente solicitou ao Secretário da 

Mesa Vereador Arlindo Lagass que procedesse a leitura do expediente do dia que 

constou das seguintes matérias: Ofício no 0598/2016 da Caixa Econômica Federal 

comunicando rescisão contratual; Ofício no 0594/2016 da Caixa Econômica Federal 

comunicando rescisão contratual; Ofício no 0596/2016 da Caixa Econômica Federal, 

comunicando rescisão contratual; Ofício no 0591/2016 da Caixa Econômica Federal, 

comunicando rescisão contratual; Projeto de Lei n° 52/2016, que estima receita e fixa a 

despesa do município de Santa Maria de Jetibá para o exercício financeiro de 2017. de 

autoria do Prefeito Municipal; Projeto de Lei n° 53/2016, que revoga a Lei n° 1.298/201 O, 

de autoria do Prefeito Municipal; Indicação n° 19/2016, que indica ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal a instalação de quebra-molas, na localidade de Rio Claro, neste 

município, de autoria do Vereador Adair Lucht. Encerrada a leitura, o Presidente 
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encaminhou os Projetos de Lei para as comissões para exame e parecer e determinou 

que a Indicação segue para a ordem do dia da próxima sessão. O Presidente agradeceu 

pelo retorno do Vereador Joel Ponath, que estava em tratamento de saúde. Passando 

para o Pequeno Expediente, o Presidente Hilário Boening fez uso da palavra, o qual após 

cumprimentos agradeceu a seus eleitores, os quais nele depositaram seiscentos e 

setenta e quatro (674) votos de confiança. Seguidamente convidou o Vereador Joel 

Ponath, que após cumprimentos agradeceu primeiramente a Deus que lhe deu uma nova 

chance, haja vista que estava com sua saúde muito debilitada, o qual inclusive ficou 

internado por trinta (30) dias em Vitória, onde passou onze (11) dias na UTI , porém 

ressaltou que em nenhum momento perdeu a fé e graças a Deus e aos médicos o 

Vereador pode retornar para sua família , seu trabalho e assim considera essa sua maior 

vitória depois de passar dificuldades e sentindo fortes dores. Assim agradeceu também a 

todas as pessoas que oraram por ele, que sem dúvida foi o que mais lhe ajudou. Desta 

forma, ressaltou que pôde ainda visitar alguns eleitores e obteve êxito com seus mil e 

dezoito (1 .018) votos e assim foi reeleito. Para finalizar agradeceu a todos que confiaram 

nele e se colocou á disposição para ajudar a sociedade em geral no que for preciso. 

Dando continuidade, o Presidente passou para o Grande Expediente e convidou o 

Vereador Adair Lucht, que após cumprimentos, agradeceu a Deus por ter a oportunidade 

de estar novamente nos próximos quatro (4) anos nesta Casa de Leis, agradeceu pela 

oportunidade que teve de fazer sua campanha a qual não foi nada fácil , pois foi muito 

cobrado, pelo fato de nos últimos três (3) anos e meio não ter sido passado nenhuma 

máquina nas estradas e salientou que o Senhor Valdir Espíndula fez em quatro (4) meses 

mais do que o Senhor Arlindo Roepke fez em três (3) anos. O Vereador destacou sua 

frustração em querer ajudar o seu povo, porém nem sempre obteve êxito, fiscalizava e 

levava os pedidos que o povo lhe fazia sobre melhorias nas estradas, porém o Secretário 

não lhe atendia, porém apesar de não ter sido fácil , conseguiu se eleger novamente e 

deixou claro que fará o máximo possível para ajudar o Município. Desta forma, agradeceu 

a população de Santa Maria de Jetibá que lhe deu mais essa oportunidade de representa­

los no Poder Legislativo, também agradeceu a sua família que lhe ajudou, bem como aos 

amigos. O Presidente convidou o Vereador Luis Orlando de Oliveira, que após 

cumprimentos agradeceu pelos quatro (4) anos de mandato que teve, iniciando em 2013 
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até o final de 2016 e ressaltou que foi muito bom poder contar com os votos que teve e 

agradeceu também pelos trezentos e dois (302) votos que obteve com muita dificuldade, 

salientou que sua caminhada não terminou , continua até dezembro de dois mil e 

dezesseis (2016), mas como apoiador do município estará presente nas comunidades 

com a mesma postura que sempre teve, não com o poder de legislar e nem com o poder 

de fiscalizar como Vereador, mas como cidadão estará junto das escolas, dos postos de 

saúde, nas igrejas, onde inclusive faz parte, visitando também as outras congregações 

como cristão, pois sempre gostou de glorificar o nome de Deus em qualquer 

circunstância, pois a bíblia nos fala o seguinte: em tudo dai graça que é essa a vontade 

do Senhor. Portanto, se não foi reeleito é porque assim foi a vontade do Senhor e se foi 

eleito em dois mil e doze (2012) foi porque foi a vontade do Senhor. O Vereador 

parabenizou o Prefeito eleito Hilário Roepke pela sua postura, por mais controvérsias que 

ouve durante a campanha, pela sua idoneidade o povo deu a resposta satisfatória 

sabendo que a maioria teve a voz, os eleitores que o elegeram tiveram voz e desejou que 

tenham um ótimo mandato, respeitando a soberania da lei federal , as leis estaduais e 

municipais, em especial com a educação, saúde, meio ambiente e agricultura, pensando 

naquelas pessoas menos favorecidas, pensando nos professores, não simplesmente 

pensando na educação em um prédio, mas pensando na educação de uma forma geral, 

no aluno, no professor, na flexibilidade que o Secretário de Educação precisa ter com o 

professor, pensando na saúde básica , na educação básica do nosso município, pois o 

Vereador sempre lutou e apoiou o ensino infantil fundamental , a saúde desse município, 

sempre foi um apoiador do meio ambiente lutando pelo rio São Luís, por melhorias da 

CESAN em relação ao esgotamento sanitário e desejou que a partir de janeiro, desejou 

que esse Município continue nas mãos do Senhor e que ele venha fazer a soberana 

vontade na vida de cada um dos legisladores e que a partir na próxima legislatura estarão 

sem a voz de uma mulher, sem a voz de um evangélico, mas assim foi a vontade de 

Deus, então desejou um ótimo mandato a todos e parabenizou a Vereadora Selene como 

uma única mulher em todos os mandatos, a segunda mulher eleita para Vereadora nesta 

Casa de Leis, pois sabe-se que a maioria da população deste município são mulheres, as 

pessoas que mais usam o sistema de saúde, que mais utilizam a educação para levar 

seus filhos para a escola são mulheres, as pessoas que mais observam o preço da cesta 
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básica são mulheres, as pessoas que mais estão presentes na sociedade são mulheres e 

desejou que continue sendo a mulher guerreira que sempre foi. O Vereador ainda deixou 

claro que seus votos adquiridos em dois mil e dezesseis (2016) não foram votos trocados 

por cachaça e nem cerveja, como lhe foi pedido em alguns lugares, pois isso não é de 

sua índole. O Vereador destacou ainda que jamais tiraria a GAO deste município e foi um 

dos maiores batalhadores para colocar nesse município a GAO, onde tiveram uma 

audiência pública e a partir do dia vinte e sete (27) de junho de dois mil e treze (2013) 

obtiveram êxito. O Vereador destacou que jamais apoiaria drogas, nem alcoolismo, nem 

prostituição, mas que foi eleito em dois mil e doze (2012) para representar o Município de 

forma correta, cobrando ação desse monte de lixo que tem jogado no município, cobrando 

ação da administração que foi eleita em dois mil e doze (2012) que não ouvia a voz dos 

menos favorecido, que não ouvia a voz do negro, que não ouviu a voz da mulher, que não 

ouviu a voz da saúde, que não ouviu a voz da justiça, que não ouviu a voz dos 

professores deste município, que o excitou a votar numa lei tirando o fundo de garantia 

dos menos favorecidos, portanto entrega seu mandato dia trinta e um (31) de dezembro 

de dois mil e dezesseis (2016) para os eleitos e reeleitos a partir de dois mil e dezessete 

(2017) tenham uma postura correta, que honrem assim como o Vereador honrou e 

destacou que continuará por toda sua vida lutando contra o alcoolismo e contra o tráfico 

de droga, bem como apoiando a casa bom samaritano. Assim agradeceu e finalizou. 

Dando prosseguimento, o Presidente também convidou o Vereador Clovis Braun, que 

após cumprimentos, agradeceu a cada um daqueles que confiaram nele para exercer 

mais um mandato como Vereador, agradeceu por seus oitocentos e setenta e cinco (875) 

votos recebidos, sendo o Vereador mais votado daquela coligação e o quarto mais votado 

em geral e aproveitou a oportunidade para esclarecer que continuará sendo um vereador 

atuante e irá buscar melhorias para todo o município. Assim agradeceu e finalizou. De 

igual modo o Presidente convidou o Vereador Roberval Stuhr, que após cumprimentos, 

agradeceu e demonstrou comemoração pelas chuvas recebidas nos últimos dias, pois 

sabe-se o quanto isso já aliviou o dia a dia dos produtores em seu trabalho diário na 

diminuição da irrigação, ajudando as cidades que precisam de água, na diminuição no 

gasto de energia desligando as bombas e com isso há uma sensação de alegria muito 

grande para todos. O Vereador agradeceu a Deus e muito se e poder 
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comemorar no dia trinta (30) de setembro a meia noite nove meses (9) de abandono do 

cigarro, ou seja, desde o dia primeiro (1°) de janeiro que se livrou desse vicio terrível que 

acomete ainda alguns, agradeceu a Deus por esse longo período de abstinência e de não 

mais usar essa substancia tão perniciosa e legalizada. Parabenizou outro grande feito 

acontecido na semana passada, na sexta feira que foi a inauguração de um de cinco 

postos de saúde novos recém feitos na atual gestão, parabenizou a Rosilene Stuhr, ao 

prefeito Eduardo Stuhr ao Vice Arcíclio Agner e aos demais secretários que estão 

conseguindo inaugurar aquelas obras começadas, mesmo com os recursos federais e 

estaduais vindo lentamente, mas que aos poucos estão terminando as que estão 

conveniadas e muitas outras de recursos próprio. Parabenizou também a todos os 

cidadãos de Caramuru pela inauguração daquele posto de saúde belíssimo. O Vereador 

aproveitou o ensejo para parabenizar aos vitoriosos da urna do domingo, pois a 

democracia se fortalece algumas vezes, outras vezes a democracia mostra que está 

caindo em descredito, que está caindo em uma situação que deve ser refletida por todos 

os políticos desse país e os noticiários mostram um aumento significativo de abstenção 

branco e nulos e em Santa Maria de Jetibá também se percebeu isso, não com tanta 

violência como aconteceu no Rio de Janeiro e em outros Estados do Brasil afora, mas 

demonstra uma certa situação com os caminhos da nossa política e com a nossa 

democracia. O Vereador parabenizou o colega Vereador Adilson Espíndula pela excelente 

e honrosa votação que teve, bem como ao Vereador Elmar Francisco Thom, teve uma 

votação expressiva, o Vereador Joel Ponath que mesmo debilitado da recuperação da 

sua saúde, pôde percorrer somente o final dos últimos dias da campanha, grande parte 

da campanha ele não pode percorrer e pedir voto, assim também o parabenizou pela 

vitória, bem como ao colega Clóvis Braun que também foi eleito com uma votação muito 

boa, significativa, o colega Vereador Jean Jaques Lauvers, de São João de Garrafão teve 

uma votação muito boa e se elegeu , parabenizou o ex vereador Nelson Miertschink que 

vai retornar a esta Casa de Leis no dia primeiro (1°) de janeiro por sua votação expressiva 

alcançada. Parabenizou também colega Vereador Hilário Boenig pela sua eleição, que 

inclusive cresceu sua votação em relação a última, assim como outros Vereadores 

também. O Vereador também parabenizou seu colega de partido PDT, Arlindo Roepke, ex 

Vereador que retornará também a esta Casa de Leis, a partir de janeiro, parabeni ou 
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também Álvaro Gonçalves, também ex Vereador desta Casa de Leis ex Vice-Prefeito 

inclusive retornando aqui em janeiro, parabenizou também o colega Vereador Adair Lucht, 

por seu retorno pela votação que teve nessa última eleição e em especial a dos únicos 

novatos a dois únicos que vão renovar a Casa de Leis, Florentino Lauvres que pela sua 

terceira tentativa obteve êxito e também ao Rogério Gums que também até a presente 

data não teve nenhum cargo eletivo e muito menos cargo comissionado em órgão público, 

também alcançando a sua vitória. Parabenizou o Prefeito eleito Hilário Roepke que se 

elegeu com sessenta e quatro vírgula cinquenta e quatro por cento (64,54%) dos votos 

úteis e o Vice-Prefeito Florentino Guilherme, junto com essa caminhada o candidato que 

nunca tinha sido vereador ou político mas foi secretário neste mandato o jovem 

empreendedor e competente Hans Dettmann e Josué Verdin pela sua coragem, pela sua 

animação, pela sua dedicação em colocar seu nome à disposição para concorrer a uma 

eleição e todos nós sabemos que não é fácil , pois poucos municípios tiveram quatro (4) 

como Santa Teresa, a grande verdade é que as pessoas cada dia mais de desanimam de 

serem candidatos, em serem políticos, esta também é uma reflexão que deve ser 

analisada por todos os cidadãos do Brasil. Assim desejou aos treze (13) Vereadores, 

Prefeito e Vice-Prefeito, bem como aos futuros secretários que serão nomeados a partir 

de janeiro e desejou a todos uma boa sorte e que Deus ilumine a cada um e esteja sobre 

o mandato de cada um a sobriedade, o respeito ao juramento que farão aqui no próximo 

primeiro de janeiro e que realmente tenham o apoio da população e que tenham o apoio 

dos segmentos da sociedade, pois sabe-se que o próximo ano será difícil, devido a crise 

hídrica, dentre outros impasses e que a nível federal as coisas não caminharam bem, 

talvez o orçamento federal seja positivo somente no final do ano dois mil e dezoito (2018) 

ou dois mil e dezenove (201 9) desse país, então tem muita coisa ainda para ser 

arrumada, para ser digerida, para ser colocada em pauta dentro dos próximos anos e por 

isso se colocou a disposição para ajudar naquilo que for possível, indispensável para que 

consigam avançar para que consigam superar as dificuldades que ainda virão nos últimos 

anos, pois não foram fáceis, o Espírito Santo perdeu o FUNDAP Santa Maria perdeu o 

FUNDAP diminuiu significativamente royalties de petróleo diminuiu FPM, FPM cai no 

Brasil para todos os municípios, diminuiu ICMS, em Santa Maria tiveram a grata 

satisfação do índice reduzir um pouco, tem-se ai uma previsão de aumento de cinco por 
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cento (5%) no índice que não deve compensar a perda nominal da queda de arrecadação, 

então haverá nos próximos anos de novo um dever de casa muito forte nesta Casa de 

Leis, de contenção de despesa como no Executivo, como no Legislativo de todos os 

municípios de Estado do Brasil, todos que venceram terão um desafio muito grande e 

precisam contar com o apoio e compreensão que nem sempre se tem para que entendam 

o que que é a maior e mais profunda histórica crise financeira já passada por esta nação 

brasileira. Assim , agradeceu e finalizou e o Presidente então convidou o Vereador Arlindo 

Lagass, que após cumprimentos agradeceu aos quatrocentos e noventa e cinco (495) 

eleitores deste município que confiaram o seu voto no Vereador, mas de maneira muito 

especial, agradeceu com muito carinho pelas visitas que fez e foi recebido na casa das 

pessoas, pelas mulheres, pelos jovens, pelas crianças, vovós, pois o Vereador visitou 

uma base de duas mil (2.000) casas, acredita que foi o Vereador que mais andou pelo 

município, fazendo visita aos moradores e as pessoas para pedir o voto com muita 

educação e carinho, sem dizer aos eleitores mal de candidato nenhum, mas sim falando 

de suas propostas, destacou ser muito conhecido neste município e no Estado do Espírito 

Santo, mas com muito carinho disse que está chegando ao fim do mandato, o qual fez 

com muita ética, honestidade, fidelidade, disciplina e salientou que também foi abordado 

por algumas pessoas para que pagasse bebida, porém jamais fez qualquer coisa desse 

tipo, ou seja em troca de voto, pois o Vereador dá valor a vida e acredita que é por isso 

morre muita gente com câncer no pulmão, com câncer na garganta, com câncer no 

estômago por esse motivo. Parabenizou o Vereador Roberval Stuhr por ter largado o 

cigarro, e lembrou que lhe deu muitos conselhos e o colega Joel Ponath também fumava 

e quantas vezes o Vereador também lhe deu conselhos. Então salientou que sua 

caminhada não vai terminar dia trinta e um (31) de dezembro, mas sim prosseguirá, 

estará na calçada, na esquina, na rua, talvez nos comércios atendendo o público pois 

ainda se considera muito novo para parar e destacou que não consegue viver sem o povo 

e principalmente quando se trata de um doente, quando se trata de alguém que precisa 

de sua ajuda, jamais consegue parar, deixar de fazer uma ligação para os hospitais, tirar 

gente com retorno como já fez e talvez quando alguém o liga do interior e o Vereador já 

adianta um diagnóstico. O Vereador aproveitou a oportunidade para lembrar às mulheres 

sobre o mês de outubro rosa, para procurarem seus direitos, fazerem a preven~ão o 
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câncer de mama, câncer do colo de útero, ou seja, todo tipo de câncer, mês de outubro é 

o mês da rosa e a rosa é a mulher e para terminar agradeceu sua família que lhe deu todo 

apoio, seus amigos e mesmo aos que não votaram nele, mas desejaram que o mesmo se 

reelegesse, a todos disse estar de braços abertos. Assim agradeceu e finalizou. 

Seguidamente o Presidente convidou o Vereador Valdevino Manske, que após 

cumprimentos agradeceu a Deus pela belíssima chuva que tanto esperavam, agradeceu a 

sua família que o apoiou muito na campanha e também agradeceu muito às pessoas que 

nele confiaram e depositaram a confiança por mais quatro (4) anos, deixou os 

agradecimentos em especial às oitocentas e vinte e oito (828) pessoas que nele votaram 

e ressaltou que muitas vezes poderia ter tido mais votos, porém haviam colegas que 

saiam pelo interior falando que Valdevino Manske já estava fora, já havia perdido, mas o 

resultado surpreendeu e quem estava dentro está fora e quem estava fora está dentro e 

destacou que não falou de ninguém, foi às residências apenas para pedir votos e 

salientou que gostaria que as pessoas fossem mais humildes, pois todos são seres 

humanos e que não precisam difamar ninguém em campanhas eleitorais, pois foram 

quarenta e cinco (45) dias de campanha, aproximadamente oitenta (80) candidatos antes 

das eleições, dos quais estavam todos eleitos, porém no domingo após as dezenove 

horas apenas treze (13) estavam eleitos, portanto, as pessoas precisam ser mais 

humildes. O Vereador ainda destacou que durante a campanha, a oposição estava 

gravando um vídeo fa lando que todos os empresários estavam do lado deles e por isso o 

Vereador lembrou que um empresário tem o mesmo voto que outra pessoa. O Vereador 

ainda se relacionou sobre as verbas federais, para que no próximo ano, todos fiquem 

atentos para não perderem, pois mesmo que venha devagar, uma hora chega e como foi 

dito no noticiário da caixa econômica federal que foi perdido mais de um milhão 

novecentos e setenta e seis mil e oitocentos reais (R$ 1.976.800,00), valor este que daria 

para fazer muita coisa para o Município, então pediu ao Prefeito eleito Hilário Roepke que 

coloque pessoas capacitadas, que escutem a opinião dos Vereadores e trabalhem em 

conjunto, pois durante quatro (4) anos há estradas que não passaram máquinas nem uma 

vez sequer. Por isso é muito importante que pelos menos mantenham contato telefônico e 

assim desejou a todos uma boa caminhada em dois mil e dezessete (2017) e pediu que 

trabalhem de forma diferente e assim desejou uma boa noite a todos. Foi passada a 
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palavra à Vereadora Selene Jastrow, que após cumprimentos, agradeceu por seus 

seiscentos e treze (613) votos, que foram dados de coração, mesmo sem ter sido eleita 

se sente muito orgulhosa, pois foram votos conquistados, pela amizade e por seu 

trabalho, que mesmo assim continuará fazendo para todos que dela precisarem, 

continuará com seu trabalho na Unidade de Saúde, estará à disposição e salientou que 

não precisa ser eleita para realizar o trabalho de ajudar e ressaltou que dinheiro não é 

tudo. Assim , a Vereadora agradeceu de coração a todas as pessoas que torceram por ela 

e deram esses votos e em nenhum momento ficou triste, mesmo que outras pessoas se 

elegeram com menos votos, pois é assim a coligação, mas por sua quantidade de voto, 

sentiu-se eleita e que apesar de não tomar posse, estará junto com o Prefeito eleito e tem 

convicção que o mesmo lhe atenderá quando precisar fazer alguma coisa em prol do 

Município e todos sabem o quanto a Vereadora cobrou na Tribuna o quanto Rio 

Possmoser havia sido esquecido e ressaltou ainda que foi difamada durante a campanha, 

onde algumas pessoas alegavam que a Vereadora não havia feito nada e destacou que o 

que não conseguiu fazer foi porque precisa da ajuda da administração. Para finalizar 

agradeceu. Seguidamente o Presidente passou a palavra ao Vereador Jean Jaques 

Lauvers, que após cumprimentos, desejou ao Prefeito eleito Hilário Roepke muito sucesso 

e bênçãos de Deus, agradeceu à sua família que esteve ao seu lado, bem como aos 

oitocentos e quarenta e seis (846) votos que obteve nas eleições e que pensam que o 

Vereador pode sempre fazer o melhor para este Município, onde nasceu, vive e pretende 

permanecer para sempre. Agradeceu a toda população santa-mariense e ressaltou que 

pretende trabalhar em prol de todos e destacou que irá defender principalmente a saúde, 

a educação e a agricultu ra, pois quem carrega o país são os agricultores e em Santa 

Maria de Jetibá não é diferente e por isso muitas coisas sobre agricultura precisam ser 

revistas, precisam ajudar a população do interior, aqueles que garantem os alimentos de 

todos no Brasil e Santa Maria se destaca, por isso a agricultura será sempre defendida 

pelo Vereador e o direito deve ser ado a todos, devem trabalhar em sintonia, pois o 

Vereador é a voz do povo, são eles que sempre ouvem a população. Assim, o Vereador 

agradeceu por estar de volta à Câmara e ressaltou que a população espera sempre mais 

dos Vereadores e por isso precisam defender a população que os elegeram e espera que 

a Prefeitura trabalhe em sintonia com a Câmara. Desta forma o Vereador finalizou , 
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momento em que o Presidente convidou o orador inscrito Vereador Elmar Francisco 

Thom, que após cumprimentos agradeceu primeiramente a Deus que iluminou seu 

caminho e mais uma vez conseguiu se reeleger e agradeceu a população que lhe 

confiaram um mil, quinhentos e um (1.501) votos, o segundo Vereador mais votado no 

Município. Demonstrou sua alegria pelo reconhecimento da população pelo seu trabalho e 

ressaltou que continuará lutando pelos funcionários públicos e com toda a população, os 

agricultores, avicultores e destacou que sofreu muito os últimos quatro (4) anos, porém é 

guerreiro e não desistiu e assim obteve a vitória, pois a atual administração deixou a 

desejar na comunidade desse Vereador, inclusive lamentou a perda de diversas emendas 

por parte do Poder Executivo e por isso a população mostrou na urnas o que precisava 

ser feito. Com relação as emendas que foram perdidas, o Vereador ressaltou que será 

muito difícil de recuperar e o Vereador questionou que a administração deixou voltar 

essas emendas. O Vereador também fez referência sobre os professores que estiveram 

na câmara defendo seus direitos e o Vereador questiona a administração, pois é o seu 

dever, por isso inclusive foi reeleito. Assim agradeceu e finalizou na certeza que o Prefeito 

eleito Hilário Roepke fará uma ótima administração e não perderá emendas como 

aconteceu. Em sequência foi passada a palavra ao Vereador Adilson Espíndula que após 

cumprimentos demonstrou sua alegria em ver o Vereador Joel Ponath novamente 

participando da sessão e que acompanhou de perto sua luta pela recuperação e lhe 

desejou as mais ricas bênçãos de Deus. Ressaltou sua consideração ao vereador 

Emilson Vieira da Silva, que o mesmo tenha muitas alegrias junto a sua família na nova 

jornada. O Vereador primeiramente agradeceu a Deus pela força para enfrentarem os 

quarenta e cinco (45) dias de campanha política e agradeceu a população que lhe deu 

dois mil e cinquenta e um (2.051) votos, que foi a maior votação que um candidato já teve 

neste Município, sem dúvida isso foi o reconhecimento do trabalho desenvolvido pelo 

Vereador nos quatro (4) mandatos que lhe foram outorgados, por isso não se limita 

apenas aos agradecimentos, mas também reforçou o compromisso com toda a população 

santa-mariense, em especial com as entidades civis e religiosas, com os empresários, 

avicultores, colonos, produtores rurais, servidores públicos e com toda a comunidade 

santa-mariense. O Vereador salientou que exercerá o próximo mandato com muita honra, 

dignidade, probidade, muito empenho e trabalho, será um representante da sociedade e 
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fiscalizador das decisões tomadas pelo Poder Executivo. Garantiu a todos que não 

decepcionará a população. Assim agradeceu e finalizou parabenizando a todos os 

candidatos desta eleição e em especial aos eleitos e ao Prefeito eleito Hilário Roepke e 

vice-Prefeito eleito Florentino Lauvers, bem como parabenizou o jovem candidato Hans 

Dettmann Junior, pela disputa pelo cargo de Prefeito Municipal, o qual exerceu os 

princípios da democracia com muita dignidade e a todos os envolvidos na eleição. O 

Vereador Joel Ponath também fez uso da palavra e salientou que após cumprimentos 

agradeceu a todos que o ajudaram na campanha eleitoral, em especial a sua esposa que 

sempre esteve ao seu lado, bem como seus familiares e seu assessor Lindolfo Turow, 

bem como agradeceu por seus mil e dezoito (1.018) votos e ressaltou que gastou em sua 

campanha o valor de R$ 2.038,00. Pediu a Deus que dê sabedoria a todos que irão 

legislar o Município nos próximos quatro (4) anos. Assim agradeceu e finalizou. Por último 

o Presidente da Câmara Vereador Hilário Boening , após cumprimentos em geral, 

inicialmente agradeceu a Deus por já estar a oito (8) mandatos nesta Câmara e por poder 

estar novamente na Câmara nos próximos quatro (4) anos, bem como agradeceu à sua 

família que sempre estiveram ao seu lado. O Presidente salientou que nesse mandato 

nunca precisou criticar nada e nem ninguém, porém demonstrou sua decepção com a 

atitude do Senhor Norberto Holz que denegriu sua imagem na localidade de São Luís, 

dizendo que o mesmo não pôde fazer nada pelo Município, pelo fato do Presidente da 

Câmara não devolver dinheiro para o Poder Executivo, o Presidente ainda ressaltou que 

foi abordado por Vendelino Jacob, Lucas Gums e Arno Gums que o questionaram. O 

Presidente ressaltou que o atual secretário de Obras, Senhor Norberto Holz perdeu uma 

emenda de um milhão, novecentos e setenta e seis mil e oitocentos reais (R$ 

1.976.800,00), que isso é uma vergonha, pois com essa emenda poderiam ter calçado 

várias ruas, inclusive a que o Vereador Arlindo Lagass tanto pediu neste mandato. Assim 

demonstrou sua decepção com tal acontecimento e agradeceu a todos pela atenção. Não 

havendo matérias para a Ordem do Dia, nem inscritos na Explicação Pessoal, o 

Presidente agradeceu a presença de todos e não havendo mais nada a tratar convocou 

os Senhores Vereadores e a Senhora Vereadora para a próxima sessão ordinária a se 

realizar no dia dez (10) de outubro de 2016, às 17 horas e em nome de Deus declarou 

H. ario Boening 
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encerrada a sessão. Para constar, foi lavrada a Ata que após lida, discutida e votada, vai 

devidamente assinada: 

Presidente:~ ,b?z~ 
Vice-President~~~ 
Secretário: t?Íó O::)Ctq 

t/ 

CÂMARA MUNICIPAL DE 
SANTA MARIA DE JETIBÀ-ES 
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